



Дата



Акция

Наведём порядок вместе!

6 апреля в городах региона прошёл всекузбасский субботник.

На этой неделе в Кузбассе начался сезон большой уборки, благоустройства общественных пространств и придомовых территорий. Губернатор Сергей Цивилев призвал жителей участвовать в акции, чтобы сделать города и посёлки чистыми и ухоженными.

22 апреля регион присоединится к всероссийскому экологическому субботнику «Зеленая Весна». В рамках акции планируется навести порядок перед праздниками – Первомаем и Днем Победы.

«Администрации муниципалитетов уже запланировали уборку территорий. Службы благоустройства также будут наводить порядок на площадях, в парках и в скверах. Но комфорт и чистота в подъезде и на улицах зависят от каждого из нас. Внести лепту в благоустройство собственного двора или любимого места отдыха по силам и взрослому, и ребенку», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В Польсаево на уборку улиц вышли сотрудники администрации, её структурных подразделений, бюджетных учреждений, коммунальной сферы, студенты и школьники. Вооружившись мётлами, лопатами и мешками, каждая группа отправилась на вверенный ей участок. Где-то нужно было помочь весеннему солнцу справиться со снегом, где-то убрать мусор, оставшийся после зимы. Работа спорилась – ведь все делали большое, доброе дело. А настроение работающих поднимали коллективы ДК «Польсаевец».

Субботники в нашем городе будут продолжаться, и каждый может принять в них участие. Человек, который однажды побывал на субботнике, начинает по-другому ценить чужой труд.

Подготовлено с использованием материала прес-службы администрации Правительства Кузбасса.

День здоровья – каждый день

Говорят, за деньги купить можно всё, кроме здоровья. Это главное богатство человека. И если ты сам не станешь уделять внимание своему здоровью, никакие врачи и лекарства не помогут. В этом уверены и жители Польсаева, которые на своём опыте знают, что на пенсии жизнь только начинается!

Об участниках группы здоровья я не только давно слышала – с некоторыми из неутомимых энергичных людей доводилось встречаться лично. Представители старшего поколения, отдавшие по несколько десятков лет труда на благо родного города, в любую погоду и время года не сидят в четырёх стенах, в уютном кресле и на удобном диване. Они всегда готовы выйти из привычной зоны комфорта и поучаствовать даже в масштабных проектах! К примеру, некоторые из них, много лет не встававшие на лыжи, когда объявили о «Лыжне России», тут же присоединились к акции.

Во все времена года людей серебряного возраста можно часто увидеть со скандинавскими палочками на стадионе имени А.Н. Абрамова, в местных парках. В канун Всемирного дня здоровья, который отмечается 7 апреля, я решила встретиться с группой здоровья и отправилась в спортивную школу Польсаева.

В тот день группа как раз с утра занималась в тренажёрном зале, и я с большим интересом понаблюдала, как проходит тренировка. Миловидные дамы, расстелив на полу коврики, выполняли упражнения лёжа. А после легко вскочили на ноги. Признаться, я даже несколько растерялась: туда ли попала? Может, это молодёжь упражняется? Настолько энергично женщины выполняли один комплекс упражнений за другим, в том числе с гантелями. Также «попрыгали» на больших мячах.

Напомним, в здании спортшколы и на стадионе произошли кардинальные перемены: объекты буквально родились заново! На стадионе современное покрытие и отличная лыжероллерная трасса, а несколько спортивных залов пополнились инвентарём и спортивным оборудованием. В частности, тренажёрный зал оснастили замечательными тренажёрами, в общем, в спортшколе

любой желающий может выбрать вид спорта по душе (тем более, для занятий есть все условия!) либо заниматься физкультурой, как мои милые собеседницы. Они поведали мне, что раньше с ними занималась тренер, но потом уехала. Так разве ж это повод бросать тренировки? Группа нашла выход: что-то знают сами, другие комплексы упражнений для своего возраста находят в интернете, и – вперёд! Выбирают инструкторов из своих же коллег по спорту и повторяют движения за ними. С тренажёрами пока не совсем на «ты», но и их надеются скоро одолеть! И в подтверждение этому, закончив заниматься на коврике, выполнив упражнения для всех групп мышц, многие «оседлали» велотренажёры и разогнались на беговых дорожках. Как говорится, знай наших!

С удовольствием знакомлюсь с двумя любительницами физкультуры и здорового образа жизни. Антонина Пахарукова почти 40 лет отдала детям, работая в детском саду № 26. Группа здоровья появилась в спортшколе уже 13 лет назад, но в те годы график работы не позволял Антонине Геннадьевне выкроить время ещё и для тренировок. Пять лет назад ветеран сферы образования вышла на заслуженный отдых. «Не секрет, что у многих людей, которые были активными и востребованными на протяжении десятков лет, случается депрессия. Но это не мой случай: я решила присоединиться к девочкам из группы здоровья, и очень этому рада! Мы три дня занимаемся в спортзале, в другие два дня ходим со скандинавскими палочками либо совмещаем один род занятий с другим. А у меня выходных в спортивной жизни нет! Перерывы случаются, только когда внуки гостили или ещё какие-либо семейные обстоятельства возникают. Почувствовала себя гораздо лучше. У меня ведь суставы сильно болели, особенно в коленях

боль постоянно ощущала. Сейчас такого нет! Кроме того, весь организм подтянулся», – рассказывает Антонина Геннадьевна.

Наталья Едакина 34 года трудилась в угольной отрасли, причём больше половины трудового стажа – диспетчером. В шахтёрской среде на любом участке непросто, а у диспетчера работа посменная, в общем, тяжело пришлось. И, конечно, такой труд не мог не отразиться на здоровье. Да дело не только в этом: активный образ жизни всем на пользу! Сначала Наталья Николаевна пробовала заниматься дома. «Но поняла: бесполезно. Оказалось, часто даю себе поблажки, словом, никакой дисциплины! Меня хватало максимум на две недели. Как узнала о группе здоровья, пришла на занятие и осталась. С 2017 года я здесь. Тренировки в зале, скандинавская ходьба и упражнения после неё на свежем воздухе – всё в комплексе даёт заряд бодрости и отличное настроение. Не зря говорят: в здоровом теле – здоровый дух! Позитивом мы также заряжаемся друг от друга. Нас шестнадцать человек, и все дружим! Поздравляем друг друга с днём рождения, с праздниками, если кто заболел, навещаем. Совместные занятия и общение уже стали образом жизни. Если какое-то время не видимся, скучаем. У нас есть своя группа в соцсетях, мы всегда на связи!» – улыбается Наталья Николаевна и спешит догнать подруг на выходе из зала.

Для этих людей, полных оптимизма и жизнелюбия, День здоровья не только 7 апреля, а каждый день в календаре. А кто-то из них добавляет успехи в копилку спортивных достижений. Так, недавно в Ленинске-Кузнецком проходила спартакиада среди ветеранов Кузбасса. В ней приняла участие Наталья Змазнева из польсаевской группы здоровья, которая в личном первенстве по дартсу завоевала третье место. Кстати, Наталья Анатольевна – постоянный участник городских и областных спортивных мероприятий среди ветеранов.

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.



ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ
11 АПРЕЛЯ, ВО ВТОРНИК,

с 10.00 до 12.00
по телефону 2-60-07
на вопросы горожан ответит
начальник управления
по делам ГО и ЧС Польсаевского
городского округа

**АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ
КИСЕЛЕВ**

Губернские новости

Пять лет развития

1 апреля – пять лет с момента, как регион возглавил Сергей Цивилев. Сначала – как назначенный указом Президента России Владимира Путина врио губернатора, а с 17 сентября 2018 года — уже как победитель выборов, глава региона, завоевавший доверие населения Кузбасса.

За эти пять лет Сергей Цивилев подтвердил делами, что выбор людей был правильным: Кузбасс стал большой стройкой, города и поселки преображаются на глазах, причем в обеих агломерациях — северной и южной. Созданы одинаковые условия и равные возможности для развития, чтобы кузбассовцы чувствовали себя максимально комфортно: полная транспортная доступность, удобная логистика, единая система образования, здравоохранения и спорта.

Здоровье людей

Только в Южной агломерации за пять лет введено три больших комплекса: новая поликлиника и диагностический корпус Кузбасского клинического онкологического диспансера имени М.С. Раппопорта в Новокузнецке и там же — новая инфекционная больница. 2023 год начался со сдачи долгостроя — многопрофильной больницы в Междуреченске.

С 2018 года в Кузбассе открыты 104 новых ФАПа и врачебных амбулатории, где также обеспечены достойные условия для врачей и их пациентов.

В 2023 году начнут прием пациентов две новые поликлиники: в Промышленновском муниципальном округе и микрорайоне Абашево в Новокузнецке.

Забота о детях

В каждой агломерации, помимо национальных проектов, реализуются губернаторские программы «Мой новый детский сад», «Моя новая школа», «Мой новый колледж» и «Моя новая поликлиника». С 2018 года введены в эксплуатацию 27 детских садов, еще семь строят. Как отмечают в министерстве образования региона, за последние три года в Кузбассе построено детских садов в 10 раз больше, чем за 10 лет до этого.

Из этих новых 27 садов 14 открыты в Кемерове, остальные — в Анжеро-Судженске, Новокузнецке, Полысаево, Гурьевске, Киселевске, Осинниках, а также в Прокопьевском и Кемеровском муниципальных образованиях.

Также в регионе за последние пять лет построены 14 новых школ, из них четыре школы открыты в 2022 году: две - в Кемерове и по одной - в Анжеро-Судженске и в Юрге. Сейчас в Кузбассе продолжается строительство шести школ на 4,5 тыс. учеников.

Эффективное развитие

Эксперты отмечают информационную открытость главы региона, выполнение социальных обязательств, заботу об участниках СВО и их семьях, а также



успешность проведения крупных форумов и фестивалей, таких как II зимние Международные игры «Дети Азии», «Россия — спортивная держава», Международный угольный форум, «Ночь Юрия Гагарина». И это не просто события: заложены новые традиции, которые становятся визитной карточкой Кузбасса, привлекают в регион больше гостей и способствуют развитию экономики.

Построены такие объекты мирового уровня, как Ледовый дворец «Кузбасс», «Кузбасс-Арена», Арена Кузнецких металлургов. Они не только становятся площадками для проведения соревнований, но и активно используются жителями региона. В регионе постоянно занимаются спортом около 1,3 млн человек, в том числе почти полмиллиона детей. И этот опыт тоже не остался незамеченным на федеральном уровне: по решению Владимира Путина губернатор Кузбасса включен в состав Совета по развитию физической культуры и спорта при Президенте РФ.

На недавней рабочей встрече с Президентом в Кремле губернатор доложил о ситуации в угольной отрасли, которую удалось сохранить, а также о реализации программы социально-экономического

развития Кузбасса до 2024 года, утвержденной в марте 2021 года по поручению главы государства. К примеру, из аварийного жилья расселены более 6 тысяч человек. Построены 27,3 км водопроводных сетей, что позволяет обеспечивать около 9,5 тысячи жителей Крапивинского и Промышленновского округов качественной питьевой водой. Для подключения более 870 жилых домов частного сектора в Новокузнецке построено 30,5 км сетей газоснабжения. Также столица южной агломерации получила 30 троллейбусов и 28 трамваев, что способствует улучшению экологической обстановки.

Дан старт реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта в Кемерове. Также знаковым для региона проектом стало строительство инфраструктуры для спортивно-туристического комплекса «Шерегеш». Продолжается строительство очистных сооружений, объектов водо- и теплоснабжения, пожарно-спасательного депо, нескольких участков автодорог. Все это, как отмечает губернатор, не только для туристов, но и для жителей Кузбасса.

Ксения КРЫМОВА.

Фото пресс-службы Президента РФ.

Сергей Цивилев: кузбасские врачи осваивают современный метод лечения пациентов с инсультом

Специалисты Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л.С. Барбараша начали применять новый метод оперативного лечения больных с ишемическим инсультом — технологию эндоваскулярной тромбэкстракции.

Это высокотехнологичный метод удаления тромбов из артерий головного мозга. С начала года выполнены уже четыре операции, до конца года запланирована еще 21. Такие операции специалисты Кузбасского кардиодиспансера будут проводить на постоянной основе.

«В Кузбассе постоянно осваивают лучшие российские практики и новые виды высокотехнологичной медицинской помощи. Самое важное — что они становятся доступными для кузбассовцев. Новые технологии лечения различных заболеваний показывают высокий уровень наших медицинских специалистов, и мы

продолжим развивать здравоохранение в этом направлении», — отметил губернатор Сергей Цивилев.

По словам хирурга Кузбасского кардиодиспансера Данила Наумова, внедрение тромбэкстракции позволит оказывать высокотехнологическую помощь пациентам с неврологической патологией. Ключевым фактором, который определяет эффективность операции, является время от начала заболевания. Каждая минута имеет значение, ведь чем раньше удастся открыть сосуд, тем больше ткани мозга будет спасено. Поэтому крайне важно, чтобы сами пациенты или их родственники при

любых проявлениях инсульта экстренно обращались за медицинской помощью.

Такие операции стали возможны благодаря современному ангиографическому комплексу, поступившему по программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение».

Пресс-служба администрации
Правительства Кузбасса.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ



Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

364 объекта здравоохранения отремонтировали в Кузбассе за последние 5 лет. Построено три крупных объекта: многопрофильная больница в Междуреченске, поликлиника и диагностический корпус Кузбасского клинического онкологического диспансера имени М.С. Раппопорта в Новокузнецке, инфекционная больница в Новокузнецке. В 2023 году запланирован капитальный ремонт 19 медицинских учреждений.

300 дворов и 70 общественных пространств благоустроят в 2023 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». На реализацию проектов запланировано направить более 1,144 млрд рублей, из которых 950 млн рублей — средства федерального бюджета. По поручению губернатора Сергея Цивилева к благоустройству подходят комплексно — с учетом вопросов безопасности, шаговой доступности разного вида услуг, обеспечения спортивного и культурного досуга.

810 студентов и 110 школьников старше 14 лет стали участниками регионального этапа Всероссийского чемпионата по профмастерству «Профессионалы». На 26 площадках в Кемерове, Новокузнецке, Тайге, Юрге, Киселевске, Гурьевске и Прокопьевске они соревновались в профессиональном мастерстве по 118 компетенциям, наиболее востребованным на рынке труда Кузбасса. Базой соревнований стали инновационные мастерские различного профиля, открытые за последние 5 лет практически во всех техникумах и колледжах региона.

33 млн рублей выделено в 2023 году из областного бюджета на подготовку к паводкам. Для наблюдения за уровнем рек в регионе создано 52 гидропоста, установлено 23 комплекса круглосуточного видеонаблюдения. Есть договоренности с владельцами 144 маломерных судов об использовании их для экстренной эвакуации людей и животных из зон подтопления. На случай ЧС в регионе развернуто 569 пунктов временного размещения на 132 тыс. человек. Более 1,5 тыс. жилых домов, попадающих в зону паводка, застрахованы, из них половина — за счет областного бюджета.

ЖКХ

О сетях, котельных, экологии, или Когда коммунальщикам становится жарко

Совсем скоро в квартирах горожан отключат отопление и многие жители начнут активно обсуждать, как и где они будут отдыхать летом. А для коммунальщиков наступит горячая пора, потому что, не успев завершить предыдущий отопительный сезон, они начинают подготовку к следующему.

Иначе никак нельзя. В одной из самых сложных сфер острых углов всегда хватает, и, если своевременно не позаботиться о большом коммунальном хозяйстве города, проблем не оберёшься.

В рабочем совещании, которое состоялось в администрации Полысаева, принял участие глава города Раис Гильфанов, исполняющая обязанности заместителя главы по ЖКХ и строительству Людмила Анкудинова, специалист Центра оперативного контроля жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса Игорь Абуховский, врио заместителя начальника УКС и ЖКХ города Максим Ляхов, начальник городского управления образования Ирина Гутник, представители ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний.

Участники совещания подвели итоги работы организаций коммунальной инфраструктуры в текущем отопительном периоде и обсудили предстоящие мероприятия по подготовке к отопительному периоду 2023-24 годов.

Как отметили представители сферы ЖКХ, в нынешнем сезоне фиксировались краткосрочные отключения тепла и незначительные неисправности трубопроводов тепловой сети. Однако благодаря своевременным и профессионально грамотным

действиям коммунальщиков город пережил суровую зиму без крупных аварий.

Чтобы и следующей зимой обеспечить бесперебойную подачу в квартиры многоэтажек и объекты социальной сферы одного из главных ресурсов – тепла, ресурсоснабжающим организациям предстоит выполнить целый комплекс ремонтных работ. «У нас планируется замена котельного и насосного оборудования. Ремонт тепловых сетей будем осуществлять по результатам гидравлических испытаний, которые проводятся после завершения отопительного сезона. Испытания покажут, какой участок теплосети подлежит замене», – рассказал о ближайших планах главный инженер ООО «Ленинск-Кузнецкие коммунальные системы» Антон Божанов.

В ходе заседания были обозначены проблемные вопросы, такие как восстановление разрушенной теплоизоляции наземных тепловых сетей и покраска опор под компенсаторы. Стоит сказать, что иногда в разрушение теплоизоляционного слоя вносят свою лепту и сами жители, наступая на трубопроводы, проложенные на небольшой высоте от земли. А, как известно, отсутствие теплоизоляции ведёт к значительным потерям тепла.

Кроме того, ряд необходимых мероприятий запланирован на сетях водоснабжения и водоотведения. Всем организациям, работающим на инженерных сетях, расположенных на территории Полысаевского городского округа, дано указание выполнять работы без нарушения асфальтового покрытия.

Серьёзное внимание на совещании также уделили состоянию электрических сетей, которые зимой испытывают дополнительные нагрузки. Летом энергетики реализуют необходимые технические мероприятия и проведут ревизию энергохозяйства. «Мы уже выполняем капитальный ремонт воздушных линий. Что касается других мероприятий, это будут текущие работы на социально значимых объектах электропитания и аварийно-восстановительные работы», – отметил начальник участка «Энергосеть г. Белово» Олег Крутиков.

Говоря о тепловых объектах, участники совещания обсудили не только их подготовку к зиме: они затронули ещё один немаловажный аспект – экологическую составляющую. Ведь ни для кого не секрет, что котельные, подавая тепло в учреждения и дома, могут в то же время наносить вред здоровью людей. Напомним: полысаевцы, про-



живающие в районе котельной ППШ, жаловались главе города Раису Гильфанову на то, что их буквально засыпает сажей. Безусловно, обращения были услышаны: администрацией и ресурсниками пересмотрено концессионное соглашение, в результате чего циклоны, которые ранее планировали установить в 2024-м, появятся уже в текущем году. Аналогичное устройство для очистки выбросов от золы, сажи, пепла заменят на ко-

тельной, отапливающей район шахты «Полысаевская». Там же заменят дымосос для удаления дымовых газов.

Раис Михайлович Гильфанов подчеркнул, что работы предстоит много, а её итогом станет паспорт готовности – главный документ, подтверждающий готовность Полысаева к новому отопительному сезону.

Надежда СУВОРОВА.
Фото Данила КОХА.

Безопасность

Управляя самокатом или автобусом, соблюдай правила!

Совсем мало времени осталось до летних каникул. Но уже сейчас, как только немного подсохло, детвора гурьбой высыпает на улицу. И с радостью седлает любимых «коней»: велосипеды и самокаты, при этом нередко забывая о правилах. Между тем, дорога – место повышенной опасности!

Да и взрослые часто подают ребятишкам плохой пример, переходя дорогу на красный сигнал светофора или в неполюженном месте или перемещаясь на своём автомобиле с превышением скорости. О детском и взрослом дорожном травматизме и многом другом шла речь на заседании комиссии по безопасности дорожного движения, состоявшемся в конце марта.

Первой с докладом выступила начальник управления образования Ирина Гутник. По словам Ирины Сергеевны, профилактическая работа по предупреждению аварий на дороге с участием детей включает в себя, в частности, обучающие мероприятия (беседы, классные часы). Серьёзное внимание уделяется работе с родителями, которые должны показать своему ребёнку самый безопасный маршрут в школу. Также детям и взрослым помогают усваивать полезные знания информационные стенды, материалы на сайте и посты в соцсетях. И, конечно, в Полысаеве проходят

различные конкурсы с участием школьников на тему безопасности дорожного движения, как «ЮИД собирает друзей» и многие другие. С сентября по март текущего учебного года проведено шесть городских конкурсов. «На базе Дома детского творчества действует единственный в городе автогородок. Это ресурсный центр по формированию навыков правильного поведения на дорогах», – отметила Ирина Сергеевна. Руководитель сферы образования также обратила внимание присутствующих на то, что организованные перевозки детей осуществляются в соответствии с нормативными документами. К водителям, осуществляющим перевозку школьников, предъявляются определённые требования: их стаж работы должен быть не менее одного года, они обязательно проходят предрейсовый инструктаж, у них не должно быть нарушений ПДД. Перед поездкой маршрут движения согласовывается с ГИБДД. Всё это – лишь небольшая часть мероприятий,

осуществляемых учреждениями сферы образования. Регулярное соблюдение требований закона относительно детской безопасности и профилактика дают хорошие результаты: в 2023 году среди пострадавших в результате дорожных аварий детей и подростков нет.

Это подтвердили и представители ГИБДД, тесно взаимодействующие с образовательными организациями, в которых сотрудники только в этом году провели 48 бесед и лекций. В этот момент Ирина Гутник, упоминая о старте сезона самокатов и велосипедов, спросила, можно ли организовать дежурство, например, возле пешеходного перехода, ведущего к спортивной школе. Часто дети не сходят со своего транспортного средства (как это положено), а мчат на нём прямо по переходу. Глава города Раис Гильфанов поставил вопрос на обсуждение. Возможно, в апреле-мае будут организованы рейды по проверке соблюдения дорожных правил подростками в районе пешеходных переходов.

На заседании обсудили вопрос содержания улично-дорожной сети и планы по устранению имеющихся недостатков, ведь от этого в значительной степени зависит безопасность движения личного и пассажирского транспорта. Всего за этот год произошло 30 ДТП, в одном травмирован человек. Специалисты отметили, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло число дорожных аварий с материальным ущербом и снизилось количество ДТП с пострадавшими. Коеликие, местами не очищенные пешеходные переходы – эти недостатки имеют место, хотя таких участков в Полысаеве не так много. Возникли вопросы по отсутствию дорожных знаков на улицах Панфёрова и Копровой, по неисправным светофорным объектам. Все эти моменты – на контроле и решаются. Дискуссия разгорелась по поводу дорожной разметки, которая всюду почти стёрлась: обновлять ли её при помощи краски или использовать пластик? Решение будет принято позже, когда хорошо взвесят все «за» и «против».

Что касается пассажирских транспортных средств, то в этом году не зарегистрировано ДТП с пострадавшими. По информации

заместителя директора филиала ГПК «Пассажиравтотранс» г. Ленинска-Кузнецкого Дмитрия Черникова, за два месяца проведена большая работа: на пассажирском транспорте прошло 12 сплошных проверок (на конечных остановках) и скрытые проверки, в ходе которых были выявлены некоторые нарушения, к примеру, водитель во время движения говорил по телефону. Завершается оснащение всего подвижного состава сертифицированным видеонаблюдением. Транспорт прошёл техосмотр, диспетчер ежедневно контролирует скоростной режим.

Раис Гильфанов подчеркнул, что горожане постоянно жалуются на то, что очень редко ходят автобусы по маршрутам №7 и №8, на что представитель ПАТП ответил, что в ближайших планах – решить проблему. Руководитель муниципалитета предложил отдельно встретиться с частными перевозчиками, чтобы обсудить наболевшие вопросы по работе общественного транспорта. Особо отметили работу водителей четырёх школьных автобусов, к которым нет никаких претензий.

Надежда СУВОРОВА.

Профориентация

«Все работы хороши – выбирай на вкус!»

Психологи утверждают, что к восьмому-девятому классу подростки уже должны определиться хотя бы с направлением своей будущей профессиональной деятельности. Но зачастую ребята до самого окончания школы так и не знают, по какому пути пойдут далее.



Разобраться с выбором помогают мероприятия профориентационной направленности. Одно из них состоялось в Доме детского творчества г.Полысаево. С различными профессиями учащихся 9-11-х классов знакомили представители профессиональных образовательных организаций.

Никто не станет спорить с тем, что медики востребованы на рынке труда во все времена, ведь каждый из нас не раз и не два обращался к врачам. А медсестра – первый помощник доктора. Нередко пациенты говорят, что с помощью добрых слов, улыбки и заботливых рук сестрички в белом халате они гораздо быстрее идут на поправку. О нелёгкой и благо-

родной профессии решили рассказать сами студенты, которые ещё недавно также стояли перед выбором своего профессионального пути. Причём первокурсники Ленинск-Кузнецкого филиала Кузбасского медицинского колледжа не просто рассказали полысаевским старшеклассникам о подготовке медицинских кадров по специальностям «сестринское дело» и «лечебное дело», а обыграли тему в забавной сценке о визите к врачу.

Представители Беловского филиала КузГТУ им. Т.Ф. Горбачёва – ответственный секретарь приёмной комиссии Е.В. Лейбутина и начальник отдела по внеучебной и воспитательной

работе О.Е. Дорофеева – провели экскурс в мир современных и востребованных направлений подготовки и специальностей. Это горное дело, прикладная информатика, информационные системы и программирование, экономическая безопасность, техносферная безопасность, менеджмент. Докладчики подробно остановились на каждой специальности, поясняя юным слушателям, почему стоит выбрать данную образовательную организацию. Кто-то из ребят начинает посещать занятия в вузе, будучи ещё школьником. Результаты работ старшеклассников на занятиях по робототехнике – обучающие конструкторы – продемонстрировал будущим абитуриентам И.М. Мочалов, руководитель Центра информационных технологий. Также с помощью презентаций и видеороликов представители вуза показали, какой интересной и насыщенной событиями может быть студенческая жизнь.

С разнообразным спектром специальностей, вступительными испытаниями, с обучением студентов с опорой на современные тенденции образования познакомил преподаватель Беловского педагогического колледжа.

А заместитель директора по воспитательной работе Ленинск-Кузнецкого горнотехниче-

ского техникума О.Ю. Берлизова рассказала об этом старейшем учебном заведении, о правилах и сроках приёма и обучении специалистов горного дела.

В финале школьников ждал сюрприз: яркое креативное выступление команды КВН горнотехнического техникума «Ленинский проспект». Студенты начали выступать не так давно, но у них уже есть награды за творчество. Многие шутки рождались у артистов экспромтом. В общем, парни так «жгли», что юные зрители непрерывно смеялись, а от аплодисментов горели ладони. КВНщики были очень убедительны, ещё раз доказав, что студент – это здорово! Обучаясь в учебных заведениях, ты не только приобретаешь навыки и умения, необходимые в будущей профессии, – у студентов

немало возможностей для того, чтобы проявить себя в спорте или творчестве.

По завершении я поинтересовалась у ребят, есть ли необходимость в таких встречах и чем они полезны. «Мы часто бываем на профориентационных мероприятиях. Конечно, они нам помогают в выборе профессии. В результате я, к примеру, пока не определилась только с тем, в каком вузе буду учиться. Зато точно знаю, что хочу связать свою жизнь с журналистикой!» – поделилась планами одиннадцатиклассница Вероника Дулатова. Я пожелала ей, чтобы она целенаправленно шла к своей мечте и в будущем присоединилась к нашей дружной творческой семье.

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.



Безопасность

На контроле у огнеборцев

На прошлой неделе в администрации состоялась комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. О подготовке к пожароопасному периоду главе Полысаева Р.М. Гильфанову доложили представители коммунальных и угольных предприятий города и 3-й пожарно-спасательной части. Также Раис Михайлович проверил готовность отрядов пожаротушения к весенне-летнему периоду.

Самый пожароопасный сезон – весна: только сошёл снег, на земле показалась прошлогодняя сухая трава, а зелёная ещё не выросла. В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности: от брошенного непотушенного окурка, от битого стекла, нагретого солнцем, из-за поджогов сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий. Всё это может привести к возгоранию лесных насаждений, травяной растительности на больших площадях и даже уничтожению огнём населённых пунктов.

Чтобы не допустить пожара и быть готовыми к нему, в Полысаево ежегодно проводятся мероприятия, о которых доложил начальник управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций А.Н. Киселев во время заседания комиссии. По словам Александра Николаевича, на территории города нет крупных лесных массивов, которые могут быть подвержены возгоранию. Площадь земельных участков, занятых городскими лесами, составляет 44,6 гектара, которые тоже необходимо контролировать.

В осенний период прошлого года силами МКП «Благоустрой-

ство» было произведено противопожарное опаживание вдоль населённых пунктов. Обновлены минерализованные полосы по периметру лесонасаждений сосняка, расположенных в районах горнолыжной базы, пос. Краснотурский, пос. Шахты №5, шахты «Сибирская», а также крайних улиц и улиц, наиболее подверженных переходу ландшафтного природного пожара на жилые дома. Предприятиями города была проведена работа по опашке дегазационных скважин, дорог, автозаправочных станций.

Руководителями пожароопасных и крупных предприятий и организаций города проведены работы по противопожарному обустройству полос отчуждения вдоль автомобильных и железных дорог, линий электропередач, сопредельных с лесопосадками, расположенными на территории города, устройству минерализованных полос.

В течение пожароопасного сезона (с апреля по октябрь) прошлого года сотрудниками ЕДДС и УГО и ЧС было проведено более 600 бесед с населением, распространено более 700 памяток, регулярно велась работа с населением через средства массовой ин-

формации. Но, несмотря на все принятые меры, во второй половине весны 2022 года было зарегистрировано 39 пожаров.

Стоит отметить, что на территории Кузбасса с 15 апреля по 1 июня 2023 года будет установлен особый пожароопасный режим. В этот период времени запрещено разводить костры, выжигать сухую траву и жарить шашлыки на мангалах. За нарушение ограничений кузбассовцам могут выписать штраф. Для граждан – от двух до четырёх тысяч рублей, для должностных лиц – от 15 до 30 тысяч, для юридических лиц – от 200 до 400 тысяч.

В случае возникновения возгорания на территории нашего города и вблизи него в период пожароопасного периода будут привлечены добровольно-спасательные бригады из числа сотрудников предприятий и организаций города.

Во время осмотра техники наглядно продемонстрировали свою готовность шесть бригад – это МКП «Благоустройство», Ленинск-Кузнецкие коммунальные системы, 3-я пожарно-спасательная часть и три угольных предприятия. Во время проверки особое внимание уделялось

укомплектованности автомобилей мотопомпами, рукавами, стволами и другим специализированным оборудованием для тушения пожаров. Проведенный смотр показал, что техника, оборудование и личный состав к выполнению задач готовы.

Хотелось бы обратить внимание, что большинство пожаров, возникающих в весенне-летний период, – дело рук человеческих. Не стоит жечь траву, чтобы земля «дышала». Природа лучше нас с вами знает, как ей поступить с прошлогодней растительностью.

При обнаружении пожара

или признаков горения примите посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара и незамедлительно сообщите об этом по телефону вызова экстренных служб: «101» или «112».

Запомните! Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут дисциплинарную, административную или даже уголовную ответственность!

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.



Важно знать

Правила для всех едины

Ремонтные работы, замена мебели и крупной бытовой техники – после таких обновлений остаётся немало тяжёлого и крупногабаритного мусора. Некоторые горожане, чтобы не отягощать себя уборкой собственного мусора по правилам благоустройства, складывают его возле контейнерных площадок. В администрации города напоминают: утилизация такого мусора в контейнеры – административное правонарушение.

В Полысаево в рамках программы по благоустройству приводят в порядок площадки для сбора твердых коммунальных отходов. В частном секторе в 2022 году установлено 18 контейнерных площадок и девять – в многоквартирном жилом фонде. Накопительные бункеры ежегодно обновляются. Однако в них разрешено складировать далеко не весь мусор.

Как отметила начальник отдела УКС и ЖКХ Полысаевского городского округа Анастасия Семенова, в контейнеры для сбора ТКО и на площадки запрещается складывать строительный и крупногабаритный мусор, автомобильные шины, любые растительные отходы, такие как ветки, спилы деревьев, ботва и сорняки. Этот вид отходов не включен в тариф регионального оператора. Жители оплачивают лишь услугу по транспортировке и утилизации отходов, образующихся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товаров, утративших свои потребительские свойства в процессе их использования в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. Это пищевые

отходы, упаковка от продуктов, стекло, пластик, жестяные банки, старая одежда и обувь и т.д.

С наступлением летнего сезона многие горожане идут в отпуск. В этот период некоторые жители делают ремонт в своих квартирах, после которого иногда на контейнерных площадках появляется крупный строительный мусор: штукатурка, кафельная плитка, а также старые диваны, кресла. По словам специалистов, в городе уже есть прецедент, когда последствия ремонта складываются внутри небольшого контейнера, который не предназначен для этих целей, либо отходами оказывается заваленным буквально всё пространство вокруг. Как, например, сделал один из жильцов многоквартирного дома №130 на ул. Крупской. Он проводил дома ремонт, после чего вынес на контейнерную площадку большое количество мешков с мусором.

Так что же делать со строительными отходами? Этот вопрос придётся решать самим. «В Постановлении Правительства РФ от 12.11.2016 г. № 1156 «Об обращении с твёрдыми коммунальными отходами» подробно всё

описано, что можно, а что нельзя. Гражданам можно обсудить со специализированной организацией размещение дополнительно большого контейнера, именуемого бункером, и заключить договор на вывоз крупногабаритного мусора. Второй путь: жильцы могут самостоятельно вывезти мусор на полигон. Законные действия помогут избежать неприятных моментов», – пояснил начальник административного отдела администрации Полысаева Михаил Мельников.

В любом случае, какой бы способ утилизации горожане ни избрали, услуга платная, но плата небольшая. В противном случае жителям грозит штраф. Так и случилось с тем жильцом с улицы Крупской. Михаил Анатольевич рассказал, что о ситуации бдительные соседи проинформировали сотрудников полиции, а они, в свою очередь, установив нарушителя, составили на него протокол по ст. 8.2 Кодекса об административных правонарушениях. Минимальный размер штрафа по данной статье составляет от двух тысяч рублей. В настоящее время дело рассматривается мировыми судьями.

В Полысаево заявки по предоставлению бункера, вывозу строительного и другого крупногабаритного мусора принимаются по телефону: **8-900-103-1337**. Если у вас есть вопросы по данной проблеме, вы можете в будние дни с 8 до 17 часов обратиться в административный отдел администрации Полысаева по телефону: **4-27-14**.

Складировать строительный мусор у контейнеров, тем более, вывезти в ближайший лес или поле, как это делают некоторые нерадивые горожане, ни в коем случае нельзя! Сколько стихийных свалок появляется вокруг

города после сезона ремонтов! Приходится тратить деньги из бюджета, чтобы их ликвидировать, иначе нас будет окружать большая помойка.

Наведение порядка в собственном доме – дело правильное. Но при этом не стоит забывать, что город – это своего рода большая коммунальная квартира, которая тоже требует чистоты. И привлекательными наши дворы и улицы станут только тогда, когда все жильцы этой квартиры будут соблюдать установленные правила.

Наш корр.



Профилактика

Для человека неопасно, но потерь много

В Сибирском федеральном округе ухудшилась ситуация по африканской чуме свиней в личных подсобных хозяйствах, на предприятиях по переработке сырья и реализации продукции свиноводства. На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям в администрации ПГО обсудили профилактические меры по недопущению завоза и распространения опасного вируса на территории Кузбасса и Полысаева.

Вопрос, действительно, весьма серьёзный. Начальник государственной ветеринарной службы городов Ленинск-Кузнецкий и Полысаево и Ленинск-Кузнецкого района Константин Порошин в начале совещания охарактеризовал общую картину по заболеваемости животных в Кузбассе и проведённых профилактических мероприятиях. По словам Константина Викторовича, на сегодня в Кузбассе случаев африканской чумы свиней не зафиксировано, но по другим заболеваниям среди животных в нашем регионе 59 неблагополучных пунктов. В каждом из них (где установлен карантин) осуществляются оздоровительные мероприятия в соответствии с утверждённым планом. В частности, активно осуществляется комплекс мер по защите от лейкоза крупного рогатого скота. В результате с 2018 по 2022 годы процент инфицированного поголовья скота снизился с одиннадцати до четырёх.

Как отметил ветеринарный врач Ленинск-Кузнецкой станции по борьбе с болезнями животных Александр Позднякин, одна из опасных вирусных болезней диких и домашних свиней всех пород и возрастов – это африканская чума свиней (АЧС). Вакцины и методов лечения от неё не существует! Гибель заражённых животных достигает

100 процентов. Возбудитель АЧС весьма устойчив: в кормах, воде и во внешней среде вирус сохраняется месяцами. Замораживание и высушивание на него не действуют. Источник возбудителя – больные животные и вирусоносители.

Клинические признаки заболевания: у свиней появляется одышка, кашель, паралич задних конечностей. Кожа в области ушей, глаз, груди, живота, конечностей багрово-синего цвета с множественными кровоизлияниями. Температура тела животного поднимается до 41-42 градусов.

Заражение происходит, в частности, при контакте с больными животными, кормлении заражёнными кормами. Механическими переносчиками вируса могут быть птицы, люди, домашние и дикие животные, грызуны и кожные паразиты, бывшие в контакте с больными и павшими свиньями.

Впервые АЧС на территории нашей страны была зарегистрирована в 2007 году в горной местности Чеченской Республики – в 60 километрах от очага заражения обнаружили группу диких кабанов. А за период с 2007 по 2023 годы выявили 2249 вспышек африканской чумы свиней.

По словам специалистов, хотя для человека болезнь неопасна, она наносит огромный материальный ущерб: при выявлении

очага приходится уничтожать всех особей в радиусе нескольких километров. Так, в выявленных очагах за 16 лет было уничтожено более полутора миллионов голов свиней. Экономический ущерб за всё время возникновения АЧС на территории РФ составил 125 миллиардов рублей.

По информации Константина Порошина, с начала 2023 года в России зарегистрировано 32 очага африканской чумы свиней, из них 14 – среди домашних свиней в личном подсобном хозяйстве. В марте текущего года на территориях Республики Хакасия и Красноярского края выявлено три неблагополучных пункта и три инфицированных объекта. Всё началось с того, что в Минусинское отделение ветеринарной станции обратился житель одного из сёл, рассказав о заболеваемости свиней в его личном подсобном хозяйстве. После исследования выявили геном вируса АЧС, затем в зону наблюдения попало множество соседних районов.

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней специалисты советуют соблюдать требования ветеринарных норм и правил содержания свиней и приобретать корма из благополучных по заболеваемости территорий. «С 1 марта 2023 года вступили в силу важные поправки к ветеринарным правилам по

содержанию свиней. Основное из них – запрет на скармливание свиньям пищевых отходов! Таким способом животные также могут заразиться АЧС. Второе: обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекция (обработку против внешних паразитов) мест содержания свиней, хранения и приготовления кормов. Кроме того, необходимо, чтобы хозяйство работало по закрытому типу (безвыгульное содержание, в том числе не допускать контакта свиней с другими животными), исключить допуск к местам содержания посторонних лиц. Не выбрасывать трупы животных, отходы от содержания и переработки заболевших свиней на свалки или обочины дорог», – подчеркнул Александр Позднякин.

Помимо сказанного, важно обеспечить полноценное обслуживание свиней ветеринарными специалистами, то есть своевременно проводить вакцинацию против заболеваний и необходимые клинические исследования, осуществлять убой на специализированных бойнях или убойных пунктах в присутствии ветеринаров.

Мы нередко приобретаем мясо молодых свиней. При этом не будет лишним потребовать у продавца документы. Не стоит приобретать свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных

сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза животных, а купленных следует регистрировать в государственных ветеринарных учреждениях и администрации муниципальных образований.

На сегодняшний день одна из главных задач, которую ставят перед собой ветеринарные службы, – выявление подворий, в которых содержатся свиньи. Однако граждане тоже должны проявить сознательность: не скрывать факты падежа домашнего скота и не производить убой самостоятельно. При возникновении заразных болезней, в том числе АЧС, кроме нарушения ветеринарных правил содержания, убоя, перемещения животных, будут учитываться все обстоятельства, способствующие возникновению и распространению заболевания. Это влечёт не только административную и уголовную ответственность, предусмотренную законом, – придётся также выплатить компенсацию за отчуждённых животных и продукцию животноводства.

В случае появления заболевания свиней или внезапной их гибели необходимо **НЕМЕДЛЕННО** обратиться в государственную ветеринарную службу по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мациенко, 3. Телефон: (838456) 7-65-00.

Надежда СУВОРОВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	14.30	
05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости» 09.10 «Антифейк» (16+) 09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.40 Памяти Владимира Жириновского. «Прямая речь» (12+) 11.35, 13.30 Концерт к 85-летию Ильи Резникова. «Юбилейный вернисаж» (12+) 14.45, 17.05 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+) 23.40 Т/с «Почка» (18+) 00.10 «На футболе с Денисом Казанским» (18+) 00.40, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)	14.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+) 16.30 «Улетное видео» (16+) 19.00, 22.00 «Заступницы» (16+) 23.00 «Опасные связи» (18+) 03.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)	
РОССИЯ 1	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести» 11.30, 17.30 «60 минут» (12+) 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.30 «Малахов» (16+) 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (16+) 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+) 03.55 Т/с «Пыльная работа» (16+)	06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Засекреченные списки» (16+) 17.00, 02.50 «Тайны Чапман» (16+) 18.00, 02.00, 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Дом странных детей мисс Перегрин» (16+) 22.20 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Документальный спецпроект» (16+) 00.30 Х/ф «Страна чудес Вилли» (16+)
Че! (ТВ-Полысаево)	06.00 «Анекдоты» (16+) 08.00 «+100500» (16+) 10.30, 13.30, 20.00 «Решала» (16+) 12.30, 21.00 «Охотники» (16+)	06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.30 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «За гранью» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «Невский. Расплата за справедливость» (16+) 22.10, 00.00 Т/с «Метод Михайлова» (16+) 00.40 Т/с «УГРО» (16+)

ВТОРНИК, 11 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	08.30	
05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+) 22.45 «Большая игра» (16+) 23.55 Т/с «Почка» (18+) 00.30, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)	08.30 «+100500» (16+) 10.30, 13.30, 20.00 «Решала» (16+) 12.30, 21.00 «Охотники» (16+) 14.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+) 16.30 «Улетное видео» (16+) 18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 19.30, 22.00 «Заступницы» (16+) 23.00 «Опасные связи» (18+) 03.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+) 05.00 «Идеальный ужин» (16+)	
РОССИЯ 1	05.00 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.30 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00 «Вести» 11.30 «60 минут» (12+) 14.00 «Вести» 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.00 «Вести» 16.30 «Малахов» (16+) 17.30 «60 минут» (12+) 20.00 «Вести» 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (12+) 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+) 03.55 Т/с «Пыльная работа» (16+)	06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 10.00 «Совбез» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Засекреченные списки» (16+) 17.00, 03.10 «Тайны Чапман» (16+) 18.00, 02.20, 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Дежавю» (16+) 22.20 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 00.30 Х/ф «Темные тайны» (18+)
Че! (ТВ-Полысаево)	06.00 «Идеальный ужин» (16+) 06.30 «Анекдоты» (16+) 07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)	06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+)

СРЕДА, 12 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ 1
05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+) 22.45 «Большая игра» (16+) 23.55, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)	05.00 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.30 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00 «Вести» 11.30 «60 минут» (12+) 14.00 «Вести» 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.00 «Вести» 16.30 «Малахов» (16+) 17.30 «60 минут» (12+) 20.00 «Вести» 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (16+)
Че! (ТВ-Полысаево)	06.00 «Идеальный ужин» (16+) 06.30 «Анекдоты» (16+) 07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)

ТНТ	ПЯТЫЙ КАНАЛ	МИР
03.55 «Агентство скрытых камер» (16+) 04.50 Т/с «Фемида видит» (16+)	05.25 Т/с «Чужой район-2» (16+) 08.55 «Знание - сила» (0+) 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+) 09.30 Т/с «Чужой район-2» (16+) 13.30 Т/с «Учитель в законе. Возвращение» (16+) 18.00 Т/с «Учитель в законе. Возвращение» (16+) 19.45 Т/с «След» (16+) 22.25 Т/с «Свои-5» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+) 00.30 Т/с «След» (16+) 03.05 «Прокурорская проверка» (16+)	05.40 М/с «Простоквашино» (0+) 06.00 «Пятница News» (16+) 06.30 М/ф «Принцесса и дракон» (16+) 07.50 «На ножах» (16+) 11.00 «Адский шеф» (16+) 14.00 «Битва шефов-2» (16+) 18.30 «Молодые ножи-2» (16+) 19.50 «На ножах» (16+) 21.00 «Битва шефов-2» (16+) 23.10 «Гастротур-3» (16+) 00.20 Х/ф «Невидимка» (16+)
ДОМАШНИЙ	ТВ Центр	ЗВЕЗДА
06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.00 «Давай разведемся!» (16+) 09.00 «Тест на отцовство» (16+) 11.10, 04.50 «Понять. Простить» (16+) 12.10, 03.00 «Порча» (16+) 12.40, 03.25 «Знахарка» (16+) 13.15, 03.50 «Верну любимого» (16+) 13.50, 04.20 «Голоса ушедших душ» (16+) 14.20 Т/с «Суррогатная мать» (16+) 19.00 Т/с «Пока все дома» (16+) 22.15 «Забота о важном» (16+) 22.20 Т/с «Пока все дома» (16+) 23.15 Т/с «Катя и Блэк» (16+) 04.45 «6 кадров» (16+)	06.00 «Настроение» 08.15 «Большое кино. Человек-амфибия» (12+) 08.45 Т/с «Женская версия. Чистильщик» (12+) 10.45, 18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 10.55 «Городское собрание» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.45 Т/с «Что делает твоя жена?» (12+) 13.40 «Мой герой. Валерий Вечорко» (12+) 14.45 «Город новостей» 15.00 Т/с «Сельский детектив» (12+) 16.55 Д/ф «Актерские драмы. Обманутые жены» (12+) 18.20 Т/с «Тажный детектив» (12+) 22.40 «Посмотрите вверх» (16+) 23.10 «Знак качества» (16+) 00.45 «Тайная комната. Сильвио Берлускони» (16+) 01.25 Д/ф «Ренат Ибрагимов. Усталый многоженец» (16+)	05.00 Т/с «Московские тайны» (12+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.10 «Белорусский стандарт» (12+) 10.20 Т/с «Московские тайны» (12+) 11.05 Х/ф «Гараж» (0+) 13.15, 16.15, 00.50 «Дела судебные» (16+) 16.40 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Игра в кино» (12+) 21.30 Т/с «Меч» (16+) 00.20 «Наше кино. История большой любви» (12+) 01.50 Х/ф «Любимая девушка» (0+)
СТС	Пятница!	МИР
06.00 «Ералаш» (0+) 06.30 М/с «Лунтик» (0+) 07.40 М/с «Детектив Финник» (0+) 08.00 М/ф «Два хвоста» (6+) 09.35 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 10.35 «Битва каверов» (16+) 12.35 «Супериндзя» (16+) 16.00 «Супериндзя. Финалисты» (16+) 17.00 «Супериндзя» (16+) 19.00 Т/с «Против всех» (16+) 19.50 «Супериндзя» (16+)	05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) 05.20 М/с «Тайны медовой долины» (12+)	07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+) 09.20 Т/с «Щит и меч» (12+) 11.30 Д/ф «Бессмертный полк. Слово о фронтовых операторах» (16+) 13.15, 18.20 «Специальный репортаж» (16+) 14.00 Т/с «Стражи Отчизны» (16+) 18.55 Д/ф «Оружие Победы. Щит и меч Красной Армии» (16+) 19.40 Д/ф «Загадки века» (12+) 21.15 «Открытый эфир» (16+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 Д/ф «Гагарин. Жизнь в хронике ТАСС» (16+) 00.25 Д/ф «Собаки в космосе» (12+) 01.20 Х/ф «Правда лейтенанта Климова» (12+)

ТНТ	ПЯТЫЙ КАНАЛ	МИР
06.45 «За гранью» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «Невский. Расплата за справедливость» (16+) 22.10, 00.00 Т/с «Метод Михайлова» (16+) 00.40 Т/с «УГРО» (16+) 03.55 «Агентство скрытых камер» (16+)	08.00 Т/с «Против всех» (16+) 09.00 «Уральские пельмени» (16+) 09.20 М/ф «Чудо-Юдо» (6+) 10.55 М/ф «Астерикс и тайное зелье» (6+) 12.35 Т/с «Гости из прошлого» (16+) 15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+) 18.30 Т/с «Против всех» (16+) 20.00 «Большой побег» (16+) 21.00 Х/ф «Люди в чёрном» (12+) 23.00 Х/ф «Неудержимые» (18+) 00.55 «Кино в деталях» (18+) 01.55 Т/с «Семейный бизнес» (16+) 05.00 «6 кадров» (16+)	00.45 Д/ф «Карл III. Король ожидания» (16+) 01.25 «Хроники московского быта. Девушка с веслом» (16+)
ДОМАШНИЙ	ТВ Центр	ЗВЕЗДА
06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.25 «Давай разведемся!» (16+) 09.25 «Тест на отцовство» (16+) 10.35 «Забота о важном» (16+) 10.40 «Тест на отцовство» (16+) 11.35, 04.55 «Понять. Простить» (16+) 12.35, 02.55 «Порча» (16+) 13.05, 03.20 «Знахарка» (16+) 13.40, 03.45 «Верну любимого» (16+) 14.15, 04.15 «Голоса ушедших душ» (16+) 14.45 Т/с «Красота небесная» (16+) 19.00 Т/с «Родные и близкие» (16+) 22.15 «Забота о важном» (16+) 22.20 Т/с «Родные и близкие» (16+) 23.05 Т/с «Катя и Блэк» (16+) 04.40 «6 кадров» (16+)	06.00 «Настроение» 08.05 «Доктор И...» (16+) 08.40 Т/с «Женская версия. Знак совы» (12+) 10.40 Д/ф «Назад в СССР. Дружба народов» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.45 Т/с «Что делает твоя жена?» (12+) 13.40 «Мой герой. Борис Щербаков» (12+) 14.45 «Город новостей» 15.00 Т/с «Сельский детектив» (12+) 16.55 Д/ф «Актерские драмы. Печки-лавочки» (12+) 18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 18.20 Т/с «Тажный детектив» (12+) 22.40 «Закон и порядок» (16+) 23.10 Д/ф «Леонид Бортевич. Белорусский Казанова» (16+)	06.30 Т/с «Татьянина ночь» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.10 «Игра в кино» (12+) 13.15, 16.15, 00.50 «Дела судебные» (16+) 16.45 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Игра в кино» (12+) 21.30 Т/с «Меч» (16+) 00.25 «Наше кино. История большой любви» (12+) 02.15 Х/ф «Цирк» (0+)
СТС	Пятница!	МИР
06.00 «Ералаш» (0+) 06.30 М/с «Лунтик» (0+) 07.40 М/с «Детектив Финник» (0+)	06.00 «Настроение» 08.15 «Большое кино. Человек-амфибия» (12+) 08.45 Т/с «Женская версия. Чистильщик» (12+) 10.45, 18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 10.55 «Городское собрание» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.45 Т/с «Что делает твоя жена?» (12+) 13.40 «Мой герой. Валерий Вечорко» (12+) 14.45 «Город новостей» 15.00 Т/с «Сельский детектив» (12+) 16.55 Д/ф «Актерские драмы. Обманутые жены» (12+) 18.20 Т/с «Тажный детектив» (12+) 22.40 «Посмотрите вверх» (16+) 23.10 «Знак качества» (16+) 00.45 «Тайная комната. Сильвио Берлускони» (16+) 01.25 Д/ф «Ренат Ибрагимов. Усталый многоженец» (16+)	07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+) 09.20 Т/с «Щит и меч» (12+) 11.20 «Открытый эфир» (16+) 13.15, 18.20 «Специальный репортаж» (16+) 14.00 Т/с «Стражи Отчизны» (16+) 18.55 Д/ф «Комиссар госбезопасности» (16+) 19.40 «Улика из прошлого» (16+) 21.15 «Открытый эфир» (16+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 Х/ф «Укрощение огня» (12+) 02.15 Х/ф «Ночной мотоциклист» (12+)

Че! (ТВ-Полысаево)	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ 1
06.00 «Идеальный ужин» (16+) 06.30 «Анекдоты» (16+) 07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)	05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+) 22.45 «Большая игра» (16+) 23.55, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)	05.00 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.30 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00 «Вести» 11.30 «60 минут» (12+) 14.00 «Вести» 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.00 «Вести» 16.30 «Малахов» (16+) 17.30 «60 минут» (12+) 20.00 «Вести» 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (16+)
ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ 1	Че! (ТВ-Полысаево)
05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское / Женское» (16+) 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+) 22.45 «Большая игра» (16+) 23.55, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)	05.00 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.30 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00 «Вести» 11.30 «60 минут» (12+) 14.00 «Вести» 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.00 «Вести» 16.30 «Малахов» (16+) 17.30 «60 минут» (12+) 20.00 «Вести» 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (16+)	06.00 «Идеальный ужин» (16+) 06.30 «Анекдоты» (16+) 07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+) 08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)

16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Невский. Расплата за справедливость» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Метод Михайлова» (16+)
00.40 Т/с «УГРО» (16+)
03.55 «Агентство скрытых камер» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
08.30 «Модные игры» (16+)
09.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
19.00 Т/с «Ольга» (16+)
21.00 «Женский стендап. Дайджесты-2022» (16+)
23.00 «Новые звезды в Африке» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды» (18+)
03.50 Шоу «Студия Союз» (16+)
05.20 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведемся!» (16+)
09.05 «Тест на отцовство» (16+)
10.35 «Забота о важном» (16+)

10.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.15, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 02.35 «Порча» (16+)
12.55, 03.00 «Знахарка» (16+)
13.30, 03.25 «Верну любимого» (16+)
14.00, 03.55 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «Пока все дома» (16+)
19.00 Т/с «Бывшие любимые» (16+)
22.15 «Забота о важном» (16+)
22.20 Т/с «Бывшие любимые» (16+)
23.00 Т/с «Моя чужая дочка» (16+)
04.20 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Лунтик» (0+)
07.40 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Т/с «Против всех» (16+)
09.00 «Уральские пельмени» (16+)
09.25 «На выход!» (16+)
10.30 Х/ф «Без границ» (12+)
12.35 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
18.30 Т/с «Против всех» (16+)
20.00 «На выход!» (16+)
21.00 Х/ф «Люди в чёрном-2» (12+)
22.45 Х/ф «Неудержимые-3» (12+)
01.10 Х/ф «Неудержимые» (18+)
02.50 Т/с «Семейный бизнес» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.25 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» (16+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Известия» (16+)
09.30, 13.30, 18.00 Т/с «Учитель в законе. Схватка» (16+)
19.45, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.25 Т/с «Свои-5» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
03.05 «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Женская версия. Мышеловка» (12+)
10.35 Д/ф «Назад в СССР. Космическая мечта» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Охотница» (12+)
13.40 «Мой герой. Галина Коньшина» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Сельский детектив» (12+)
16.55 Д/ф «Актерские драмы. Криминальный талант» (12+)
18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.20 Т/с «Таежный детектив» (12+)

22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «90-е. Замуж за иностранца» (16+)
00.45 Д/ф «Битва за наследство» (12+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.05 Д/ф «Мост шпионов. Большой обмен» (12+)
02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)
03.10 Т/с «Сельский детектив» (12+)

МИР

06.10 Мультфильмы (6+)
07.50 «Рожденные в СССР. Страна первых» (12+)
08.50 Д/ф «Открытый космос» (0+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
10.10 Д/ф «Открытый космос» (0+)
13.15, 16.15, 00.50 «Дела судебные» (16+)
16.40 «Мировое соглашение» (16+)
19.05 «Назад в будущее» (16+)
20.00 «Слабое звено» (12+)
20.55 «Игра в кино» (12+)
21.30 Т/с «Меч» (16+)
00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+)
02.30 Х/ф «Сельская учительница» (0+)

Пятница!

06.20 «Пятница News» (16+)

06.40 М/ф «Снежная королева» (12+)
08.20 «На ножах» (16+)
11.30 «Адский шеф» (16+)
14.20 «На ножах» (16+)
22.40 «Теперь я босс! Баттл» (16+)
23.50 Х/ф «Ангелы Чарли» (16+)
01.40 «Пятница News» (16+)
02.00 Т/с «Телохранитель» (18+)
04.10 «Пятница News» (16+)
04.40 М/с «Простоквашино» (0+)
05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)
05.20 М/с «Тайны медовой долины» (12+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+)
09.20 Т/с «Щит и меч» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
13.20 «Открытый космос» (12+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 «Военная приемка» (12+)
19.40 Д/ф «Секретные материалы» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.20 Х/ф «Главный» (16+)
01.20 Х/ф «Черные береты» (16+)
02.35 Д/ф «Из всех орудий» (16+)
03.20 «Открытый космос» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости»
09.05 «Антифейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+)
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «За полчаса до весны» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.55, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Вести-Кузбасс»
21.20 Т/с «Любовь преодолет все» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Пыльная работа» (16+)

Че! (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.30 «Анекдоты» (16+)
07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «+100500» (16+)
10.30, 13.30, 20.00 «Решала» (16+)

12.30, 21.00 «Охотники» (16+)
14.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
16.30 «Улетное видео» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30, 22.00 «Заступницы» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
03.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
05.00 «Идеальный ужин» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Неизвестная история» (16+)
17.00, 02.55 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 02.10, 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «Законопослушный гражданин» (16+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.30 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «Нечего терять» (16+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Невский».

Расплата за справедливость» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Метод Михайлова» (16+)
00.50 «Поздныков» (16+)
01.00 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.50 Т/с «УГРО» (16+)
04.45 Т/с «Фемида видит» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
08.30 «Хочу перемен» (16+)
09.00 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
18.30 Т/с «Ольга» (16+)
21.00 «Женский стендап. Дайджесты-2022» (16+)
23.00 «Концерты» (16+)
00.00 «Импровизация» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды. Дайджест» (18+)
02.40 Шоу «Студия Союз» (16+)
05.00 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+)
06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведемся!» (16+)
09.20 «Тест на отцовство» (16+)
10.35 «Забота о важном» (16+)
10.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.30, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.30, 02.30 «Порча» (16+)
13.00, 02.55 «Знахарка» (16+)
13.35, 03.20 «Верну любимого» (16+)
14.05, 03.50 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «Родные и близкие» (16+)
19.00 Т/с «Любовь во всем виновата» (16+)
23.05 Т/с «Мелодия любви» (16+)
04.15 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Лунтик» (0+)
07.40 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Т/с «Против всех» (16+)

08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «По долгу службы» (16+)
21.50 Х/ф «Принцесса якудза» (16+)
23.55 Х/ф «Похищение» (18+)
01.35 Х/ф «Темные тайны» (18+)
03.20 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.30 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» (16+)

09.00 «Уральские пельмени» (16+)
10.10 Х/ф «Неудержимые-3» (12+)
12.40 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
15.10 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
18.30 Т/с «Против всех» (16+)
20.00 «Импровизаторы» (16+)
21.00 Х/ф «Люди в чёрном-3» (12+)
23.05 Х/ф «Неудержимые-2» (18+)
01.05 Х/ф «Восемь сотен» (18+)
03.25 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
05.00 «6 кадров» (16+)
05.20 Мультфильмы (6+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.25 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» (16+)
08.35 «День ангела» (0+)
09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Известия» (16+)
09.30, 13.30, 18.00 Т/с «Учитель в законе. Схватка» (16+)
19.45, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.25 Т/с «Свои-5» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
03.10 «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Женская версия. Мышеловка» (12+)
10.40 Д/ф «Назад в СССР. Учат в школе» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Охотница-2» (12+)
13.40 «Мой герой. Сергей Кемпо» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Сельский детектив» (12+)
16.55 Д/ф «Актерские драмы. Полные, вперед!» (12+)
18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.20 Т/с «Там, где не бывает снега» (12+)
22.40 «10 самых... Когда красота ушла» (16+)
23.10 Д/ф «Актерские драмы. Убрать из кадра» (12+)
00.45 Д/ф «Битва за наследство» (12+)
01.25 Д/ф «Любовь первых» (12+)

22.10 Т/с «Метод Михайлова» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.25 «Квартирный вопрос» (0+)
03.20 Т/с «УГРО» (16+)
04.55 «Жди меня» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
17.00 «Однажды в России» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
23.00 «Stand Up» (18+)
00.00 Т/с «Стас» (16+)
03.05 «Импровизация. Команды» (16+)
04.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)
05.30 «Открытый микрофон» (16+)
06.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.25 «Тест на отцовство» (16+)
11.30, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.30, 02.30 «Порча» (16+)
13.00, 02.55 «Знахарка» (16+)
13.35, 03.20 «Верну любимого» (16+)
14.05, 03.50 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «Бывшие любимые» (16+)
19.00 Т/с «Нам не жить друг без друга» (16+)
23.00 Т/с «Пять лет спустя» (16+)

МИР

05.25 Д/ф «Открытый космос» (0+)
07.15 Т/с «Меч» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
10.10 Т/с «Меч» (16+)
13.15, 16.15, 01.35 «Дела судебные» (16+)
16.40 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Игра в кино» (12+)
21.30 Т/с «Меч» (16+)
01.10 «Наше кино. История большой любви» (12+)
02.20 Х/ф «Девушка спешит на свидание» (0+)

Пятница!

05.45 М/с «Простоквашино» (0+)
06.20 «Пятница News» (16+)
06.50 М/ф «Снежная королева-2: Перезаморозка» (12+)
08.10 «На ножах» (16+)
12.20 «Адский шеф» (16+)
15.00 «Четыре свадьбы-4» (16+)
21.00 «Тревел-баттл» (16+)
22.00 «Четыре свадьбы-4» (16+)
00.00 Х/ф «Взрывная блондинка» (16+)
02.00 «Пятница News» (16+)
02.20 «Инсайдеры» (16+)
04.00 «Черный список-2» (16+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 «Новости дня» (16+)
09.20 Т/с «Щит и меч» (12+)
11.20 «Открытый эфир» (16+)
13.00 «Новости дня» (16+)
13.15 «Специальный репортаж» (16+)
13.55 Т/с «Ялта-45» (16+)
18.00 «Новости дня» (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Битва оружейников» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
21.00 «Новости дня» (16+)
21.15 «Открытый эфир» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.20 Х/ф «Сошедшие с небес» (12+)
00.50 Х/ф «Добровольцы» (12+)
02.25 Х/ф «Главный» (16+)

СТС

04.15 «6 кадров» (16+)
06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Лунтик» (0+)
07.40 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Т/с «Против всех» (16+)
09.00 Х/ф «Лед-2» (6+)
11.35 «Импровизаторы» (16+)
12.40 «Уральские пельмени» (16+)
13.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 «Битва каверов» (16+)
23.00 Х/ф «All inclusive, или Всё включено» (16+)
00.55 Х/ф «Всё включено-2» (12+)
02.35 Т/с «Семейный бизнес» (16+)
05.15 «6 кадров» (16+)
05.20 Мультфильмы (6+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.45 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» (16+)
07.20 Т/с «Свои-5» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Учитель в законе. Схватка» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.30 Т/с «Лесник» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
18.00 Т/с «Лесник» (16+)
19.55 Т/с «След» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.10 «Они потрясли мир. Михаил Шуфутинский» (12+)
01.00 Т/с «Такая работа-2» (16+)

ПЯТНИЦА, 14 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00 «Новости»
09.05 «Антифейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Информационный канал (16+)
13.00 «Новости»
13.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Новости»
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
17.05 Информационный канал (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос» (12+)
23.30 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
00.30 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)

20.00 «Вести»
21.15 «Вести-Кузбасс»
21.30 «Моя мелодия» (12+)
23.30 «Улыбка на ночь» (16+)
00.30 Х/ф «Сказки мачехи» (12+)
03.55 Т/с «Пыльная работа» (16+)

Че! (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.30 «Утилизатор» (16+)
07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «Утилизатор» (16+)
15.00 «Утилизатор с Настей Туман» (16+)
16.00 «Утилизатор» (16+)
18.00 «Улетное видео» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30 «Улетное видео» (16+)
20.30 «+100500» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
03.30 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
05.00 «Идеальный ужин» (16+)
05.50 «Утилизатор» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)

Молодёжный формат

Праздник смеха, шуток и веселья

1 апреля во Дворце культуры «Родина» состоялся Весенний кубок КВН среди школьников. За победу боролись шесть команд: «Централь» и «Батин карман» (школа №44), «Мест нет» и «Патимейкер» (школа №14), «Скитлс» (школа №35) и «Девочки с картинки» (школа №32).

Символично, что финал сезона прошёл именно в День смеха и веселья. Ребята порадовали зрителей запоминающимися миниатюрами и искромётными шутками в трёх испытаниях: «Приветствие», «Биатлон» и «Музыкальный фристайл». Как и на Зимнем кубке, команды разделили на блоки новичков и профи.

Первыми на сцену вышли «Девочки с картинки». Не обошлось без волнения, но участницам удалось справиться с ним и достойно показать себя. Отклик у зала нашли уже традиционные шутки про родной посёлок Красногорский. Сюрпризом стало то, что одна из участниц отмечала день рождения, который «Девочки с картинки» умело обыграли.

Команда «Скитлс» прошла «прожарку» от самого юного КВНщика. Столь молодой, но талантливый участник покориł сердца не только зрителей, но и членов жюри, которые попытались переманить его в ленинск-кузнецкую команду «КВНушки». Ребята подняли актуальную для подростков тему выбора профессии. В этом им помогла «распределяющая шляпа», отправившая девочек в разные образовательные учреждения. «За время этого выступления мы все немного повзрослели», — подытожил юный комик.

Самоиронией и удачными шутками в «Биатлоне» отличились ребята из команды «Батин карман». Яркие музыкальные номера и сценки на злободневные темы никого не оставили равнодушным.

В блоке опытных команд ребятам тоже было что показать. Бурные овации вызвало появление на сцене команд «Патимейкер» и «Централь». «Мест нет» представили музыкальный номер, в котором прочитали рэп про Полысаево, сыронизировав над будничными проблемами города.

Антон Ляхов, не так давно начавший выступать в одиночку, вновь привлёк ростовых кукол. Много смеха вызвал его номер о длительных награждениях в ДК «Родина». В этот вечер Любовь Шерстобитова, начальник управления молодежной политики, спорта и туризма, была торжественно награждена множеством благодарственных писем за различные заслуги в шуточных номинациях.

Команда «Централь» уже не раз занимала призовые места и горячо любима зрителями. Чувствовался опыт ребят и уверенность в своих силах. На сцене появился уже знакомый публике Колобок, героически спасший Дедушку из лап хитрой Лисы. Выделилась команда и на испытании «Биатлон»: Михаил Поротиков метко реагировал на происходящее в зале, дополняя шутки команды своими саркастическими комментариями, вызывающими смех и встречные подколлки от жюри и ведущего.

Мастерство игроков высоко оценили: лишь один раз вверх поднялась табличка с оценкой «3». По итогам конкурсов призовые места распределились следующим образом: в номинации «Новички» первенство выиграла команда «Скитлс». Второе место завоевали «Девочки с картинки», а третье место досталось команде «Батин карман».

В номинации «Профи» победу в Весеннем кубке и сезоне игр КВН одержала команда КВН «Централь». Второе и третье места распределились между командами «Патимейкер» и «Мест нет».

После конкурса я поговорила с участниками команд «Централь» и «Патимейкер». Счастливые ребята делились эмоциями от победы и с радостью демонстрировали полученные кубки.

- Как вы пишете свои шутки? Есть какой-то определённый метод?

- У нас есть руководитель, который помогает нам писать. Вокруг него очень хорошая аура. Благодаря ему пишутся все шутки и все выступления, — поделился секретом создания номеров Михаил Поротиков.

- Никита Колесников очень многое делает для полысаевского КВН, — добавляет Антон Ляхов. — Он состоявшийся автор и давно играет, тоже выступал на этой сцене, теперь помогает нам. Каждая команда чувствует эту здоровенную руку Никиты. У него действительно очень хорошая аура, с ним можно просто сидеть рядом, впитывать юмор и в итоге накидывать шутки. К примеру, вместе создали сегодняшнюю: у меня была задумка, что выступлю с номером про ДК. Никита подкинул идею, затем вместе мы всё удачно написали.

- Подготовку к игре КВН мы начинаем



за месяц-полтора до её начала. У команды «Централь» много выездов в другие города, поэтому в такие периоды приходится готовиться практически круглосуточно, — продолжает беседу Миша.

Оба участника сошлись на том, что главное в КВН, конечно, получать удовольствие от игры и работать дальше.

- Какие у вас дальнейшие цели?

- Найти новую команду, потому что одному играть очень тяжело, — не задумываясь, отвечает Антон.

— Это я понял на опыте Никиты, который в других лигах КВН Кузбасса играл в одиночку. Тогда я играл с ним и был якобы его ребёнком, что весьма хорошо работало, — смеётся «Патимейкер», — поэтому в следующем сезоне хочу собрать команду.

- Есть ли у вас кумиры среди известных комиков, которые вдохновляют на игры КВН?

- Меня вдохновляют известные команды, которые играют в высшей лиге. Наверное, самая любимая из них — ДАЛС (Детективное агентство «Лунный свет»). У них простой юмор, который лежит на поверхности. Но они это настолько хорошо подают,

что невозможно удержаться от смеха. К примеру, команда просто танцует под какую-нибудь песню, и уже смешно, — делится эмоциями Антон.

- Если не юмор, то что?

- Вопрос непростой. Но, скорее, меня интересует сфера театра: режиссура, сценарное мастерство. На мой взгляд, это близко к КВН. Я играю уже четвёртый год. За это время всегда старался что-то писать, что-то придумывать. Так что, многое придумываю сам.

- А ещё у тебя есть усы, — смеётся Михаил.

- Да, у меня есть усы! Меня сегодня все с этим достали. Я стою, а они: «У тебя усы, у тебя усы!» Вот такие весёлые ребята — КВНщики! — подводит итог Антон.

И это, пожалуй, лучшее завершение Дня смеха. Пожелаем всем ребятам дальнейших успехов и будем болеть за них в следующем сезоне!

Вероника ДУЛАТОВА, юнкор.
На снимке: команда «Централь».
Фото Ирины ГАНИНОЙ.

Творчество

На доброй волне

28 и 29 марта в г. Кемерово проходил региональный отборочный тур Всероссийского культурно-благотворительного фестиваля детского творчества «Добрая волна».

Всероссийский культурно-благотворительный фестиваль детского творчества проводится с 2017 года при поддержке Фонда президентских грантов, Правительства Республики Татарстан и Фонда содействия развитию благотворительности «Добрая Казань». Организаторами фестиваля выступают Академия Игоря Крутого и мэрия Казани. Фестиваль даёт возможность детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе с ограниченными физическими возможностями, проявить и продемонстрировать свои таланты, пообщаться со сверстниками, получить массу положительных эмоций.

В первый день фестиваля перед членами жюри выступили дети и подростки от 6 до 16 лет, из числа которых выбирались победители в своих возрастных категориях. Юные артисты показывали свои таланты в четырёх направлениях фестиваля: музыка (вокал), игра на инструменте, хореография и сценическое искусство (оригинальный жанр, чтение, жестовое пение). В отборочный тур вошли воспитанники муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Сред-

няя общеобразовательная школа-интернат №23». Танцевальный коллектив «Радуга» (руководитель Анна Юрьевна Ведякова) в номинации «Хореография» исполнил трогательную танцевальную композицию «За речкою».

29 марта - во второй день фестиваля - прошел праздничный концерт, на котором состоялось награждение победителей. На концерт были приглашены участники, прошедшие отборочный тур, из Кемеровской и Новосибирской областей и Красноярского края. Участвовал в гала-концерте и коллектив «Радуга». По итогам фестиваля его наградили дипломом Всероссийского культурно-благотворительного фестиваля детского творчества «Добрая волна».

В данном мероприятии воспитанники школы-интерната участвовали первый раз. И пусть пока они не заняли призовое место, но показали хорошие результаты и смогли удивить организаторов и членов жюри. Кроме того, наших воспитанников пригласили участвовать в конкурсе «Лучики надежды», который будет проходить 15 апреля в Новокузнецке.

Поздравляем «Радугу» с участием в фестивале детского творчества «Добрая волна» и желаем дальнейших творческих успехов и победы в конкурсах!

М. ТЮМЕНЦЕВА,
заместитель директора
по УВР СОШ №23.

P.S. Кроме «Радуги» Полысаевский го-

родской округ на фестивале представляли: танцевальный коллектив «Выбражули» Дома культуры «Полысаевец», Русалина Сабурова - солистка вокальной студии «Дебют» Дворца культуры «Родина» и участники проекта «Без границ» «Детской школы искусств №54».

Все ребята достойно показали свои творческие номера и получили дипломы за участие.



Книжная полка

Весна идет,
весне дорогу!

Весна — прекрасное время года, пора легкости и обновления, время, когда хочется читать книги, наполненные беззаботностью, радостью, любовью и верой в чудо. Чтобы сделать этот сезон еще приятнее, сотрудники центральной городской библиотеки подготовили для читателей самые яркие и захватывающие книжные издания, которые обязательно подарят заряд бодрости и вдохновения.

Наринэ Абгарян «Симон» (16+). Роман начинается с классической комедии положений. На похороны всеми уважаемого каменщика по имени Симон собираются, помимо вдовы, все женщины, которых он когда-то любил. Виданное ли дело, да и возможное ли в реальной жизни? Да, вполне! Четыре самые близкие, самые родные его женщины сидят за столом и вспоминают свою непростую жизнь. Симон умел найти «ключик» к каждой из них, умел согреть их, вылечить их искаленные души, подарить хоть и короткое иногда, но счастье. Он переписывал их жизни и судьбы, врачевал своей теплой, искренней любовью.

Книга написана с таким теплом, с таким умением передать и счастье, и любовь, что читается просто как глоток свежего воздуха. Искренне, умело выписаны судьбы женщин, которых так любил Симон; написаны иногда со слезами, с юмором, и всегда — с очаровательным армянским колоритом.

Елена Арсеньева «Несбывшаяся весна» (16+). Судьба снова проверяет семью Русановых на прочность. Кажется, человек не может выдержать столько потрясений. Но Русановы держатся. Перед смертью Константин Русанов раскрывает Ольге, своей внучке, тайну, которую хранил всю жизнь. Где-то далеко, в Париже, живет её бабушка, бывшая жена Константина. Теперь обиды на жену — в прошлом: ему гораздо важнее, чтобы Ольга не осталась одна после его смерти.

Но девушка одна не останется — ей предстоит встреча, которая изменит ее жизнь...

Эдуард Веркин «Друг апрель» (16+). Герой повести Иван Аксентьев, по прозвищу Аксен, не хочет мириться с рассказами своего дядки о непреложных законах жизни, которые никто не в силах изменить. Один из таких законов — первая любовь, которая никогда не бывает счастливой. Получается, все придется забыть: прогулки до дома со школы, драки с соперниками, их с Ульяной мир «на двоих», весну... Забыть и просто жить. Но Аксен ждет апреля и надеется, что тогда Ульяна вернется в их город и он попробует обмануть лживые правила взрослой жизни, попробует все исправить.

Юстейн Горднер «Апельсиновая девушка» (16+). Сюжет этой книги необычен. Отец умер, когда сын был совсем маленький. Он знал, что обречен и не сможет увидеть, как его сын вырастет. Знал, что у него не будет возможности поговорить с ним. Поэтому он написал своему сыну письмо в будущее, рассказав в нем историю о загадочной девушке с апельсинами, которую однажды случайно увидел в трамвае. А еще о том, как эта встреча изменила его жизнь на «до» и «после».

Сара Джио «Фиалки в марте» (16+). Главная героиня романа Эмили — писательница, автор одного удачного любовного романа. У нее кризис жанра. Да и муж ушел к другой женщине. Чтобы прийти в себя, Эмили едет на остров к своей тете, где она часто бывала в детстве. Там она находит старый дневник, в котором изложена история невероятной любви, трагедии и предательства. События прошлого тесно переплетаются с настоящим, Эмили понимает, что наткнулась на какую-то семейную тайну, но при этом все окружающие отказываются говорить с ней начистоту. Параллельно с расследованием девушка залечивает душевные раны и получает новые, умудряется даже побывать в любовном треугольнике. В итоге, все тайное становится явным, Эмили обретает покой и гармонию, да еще, возможно, мир ждет новый бестселлер ее авторства.

Ольга Покровская «Булочник и весна» (16+). Сильная и светлая книга о хороших людях. О том, что не всё можно купить и поломать, что есть ещё уголки, где ценности настоящие, где правит любовь и дружба и где нет места современным пошлым реалиям. Автор, словно художник кистью, рисует картину переплетающихся между собой судеб нескольких героев, таких разных, но всех по-своему интересных. И заканчивается повествование не точкой, а многоточием. Нет сказочного счастливого конца. Все заканчивается на моменте, дающем понять, что не все еще сказано и сделано героями, в этом и есть правда жизни.

Дина Рубина «Холодная весна в Провансе» (16+). Автор описывает свои путешествия в поисках корней по многим странам Европы. Города, где бывала писательница, предстают перед нашим воображением так, как будто мы сами ходили по тем же уютным улочкам, задумчивым паркам, общались с теми же милыми людьми, сидели в тех же уютных кафе. Настолько сильно художественное дарование Дины Рубиной, что не надо фотографий, вот они — эти города, их аура, их настроение. Это даже больше, чем могли бы дать фотографии. Эта книга — не только путешествие по миру, но еще и путешествие по времени, так как все, что описывает писательница, связано с историей еврейского народа.

Произведение очень гармонично иллюстрировано репродукциями картин художника Бориса Карафёлова — мужа писательницы.

За этими и другими произведениями ждём вас по адресу: ул. Космонавтов, 53, центральная городская библиотека.

В. МОРОЗ,
главный библиограф МАУК
«Полысаевская ЦБС».

Уважаемые горожане!

На территории Полысаевского городского округа с 15 апреля по 30 мая 2023 года будет проходить онлайн-голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2024 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» на единой федеральной платформе za.gorodsreda.ru.

Просим вас принять активное участие в онлайн-голосовании!
Отдать свой голос за понравившуюся территорию могут все жители Полысаевского городского округа от 14 лет.

УКС и ЖКХ ПГО.

Сделаем наш город лучше!



ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Важно знать

Вместо ЗАГСа идём на Госуслуги:
зарегистрировать рождение ребёнка
теперь можно онлайн

ФНС России совместно с Минцифры и Минздравом запустили на портале Госуслуг суперсервис «Рождение ребёнка».

Приставку «супер» он получил не просто так. Во-первых, он избавляет родителей от бюрократии и лишних хождений по кабинетам: теперь подать все нужные документы и зарегистрировать рождение малыша можно онлайн. Во-вторых, этот сервис представляет собой не отдельную услугу, а целый набор возможностей для конкретной жизненной ситуации.

Сервис разработан для того, чтобы мама, которая родила ребёнка, не тратила время на посещение ЗАГСа, а, заполнив заявление на Госуслугах, получила свидетельство о рождении ребёнка в электронном виде в свой личный кабинет.

Как же это работает?

Мама заполняет заявление на регистрацию рождения в своём личном кабинете Госуслуг через суперсервис. После того как она заполнила все данные на себя и ребёнка, отправляет заявление в личный кабинет отца для получения от него согласия о присвоении фамилии и имени ребёнку. Отец подтверждает заявление, и оно автоматически подаётся в ЗАГС.

Самое главное — суперсервис позволяет подать всего одно электронное заявление, чтобы получить комплект документов на ребёнка:

- свидетельства о рождении и регистрации по месту жительства;
- СНИЛС;
- медицинский полис;
- ИНН.

Документы приходят в электронном виде в личный кабинет каждого из родителей. При желании в МФЦ можно получить бумажные версии документов.

Суперсервис дает возможность оформить нужные маме и ребёнку документы не только после появления малыша на свет, но и на этапе беременности:

- получить родовой сертификат;

- оформить электронный лист нетрудоспособности;
- записаться в роддом.

А ещё с помощью суперсервиса можно:

- оформить сертификат на материнский капитал;
- получить справку о рождении ребёнка;
- прикрепить ребёнка к поликлинике;
- записать его в детский сад и отслеживать статус очереди.

Суперсервис «Рождение ребёнка» сам сообщает вам обо всех положенных пособиях и позволяет подать заявление на выплаты онлайн.



Доброе дело

Своих не бросаем!

В нашем городе ведёт работу волонтерское сообщество «Русские не сдаются!», которое занимается сбором гуманитарной помощи для участников СВО.

Свою работу пункт начал с февраля 2023 года, а уже 19 февраля состоялась первая отправка нашим бойцам. Люди приносят продукты питания с длительным сроком годности, медикаменты, средства личной гигиены, бытовые принадлежности, одежду, обувь — всё, что может пригодиться защитникам в военно-полевых условиях. Вся гуманитарная помощь формируется в первую очередь по запросам мобилизованных.

Кроме этого, в пункте сбора занимаются изготовлением блиндажных свечей. Также своими силами отшиваются футболки, подшлемники, балаклавы. Всё необходимое отправляется и в госпитали.

Желающие поддержать наших ребят на передовой могут обратиться в пункт сбора гуманитарной помощи, расположенный по адресу: ул. Космонавтов, 42. График работы: понедельник, среда, пятница с 13.00 до 15.00.



Молодёжный формат

Смена неравнодушных сердец

С 24 по 31 марта в «Сибирской сказке» проходила областная профильная смена для волонтеров-активистов территориальных волонтерских объединений нашего региона «Альфа Кузбасса». В ней приняли участие более 150 добровольцев со всех территорий Кемеровской области.

Полысаевский городской округ на этой смене представили учащиеся из детского волонтерского объединения «МиГ» Дома детского творчества.

В течение восьми дней ребята посещали занятия и тренинги, на которых прошли обучение по управлению своими эмоциями, позитивной коммуникации, кодексу безопасности и т.д. Конечно, активисты не

только получали знания, но и принимали участие в творческой составляющей смены – квестах, конкурсах, готовили тематические номера для мероприятий.

Участники смены увезли с собой много новых знаний, навыков и умений, которые они смогут применить в своей работе.

Ю. ЛОЦАНИНА,
педагог-организатор
МБОУ ДО «ДДТ».



Праздник

Мы умеем веселиться

Уже стало доброй традицией отмечать День смеха в нашем доме ребенка. С утра дети готовились к празднику в группах: шутили, наряжались, поднимали настроение грустному клоуну, а в обед в музыкальном зале было проведено развлечение «День смеха».

В гости к ребятам пришли клоун Тяпа и пират Джек. Вместе со сказочными героями ребята сели на волшебный ковер-самолет и под звуки ветра, держась за воздушные шары, отправились в увлекательное путешествие в страну Смешинкино, где их ждали невероятные приключения, веселые игры, развлечения,

зажигательные танцы и эстафеты. Дети с большим азартом искали второй башмак пирата Джека, а потом сами наперегонки обувались. Примеряли разные головные уборы, прищепляли и снимали прищепки, кто быстрее. Сказочные герои помогли сделать праздник интересным, захватывающим, веселым и ярким.

День смеха удался на славу. Не только дети, но и взрослые получили огромный позитив и отличное настроение от этого мероприятия.

О.А. СОСУЛЯКИНА,
Е.Ф. НИКОЛАЙЗЕНА,
воспитатели ПДР
«Родничок».



Вестник ГИБДД

Каждый ребёнок должен знать

Сотрудники госавтоинспекции межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» вместе с педагогами провели в школе-интернате №23 г.Полысаево мероприятие «Правила дорожного движения - в каждый класс».

В ходе профилактической беседы полицейские напомнили школьникам о правилах безопасного поведения на дороге. Ребятам объяснили, где и как нужно переходить проезжую часть, какие меры безопасности необходимо соблюдать во время движения. Вместе с инспекторами дети разобрали

наиболее часто встречающиеся опасные дорожные ситуации, обсудили, как следует поступать в каждом конкретном случае.

Полицейские рассказали школьникам об основных ошибках, совершаемых юными участниками движения, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям. Ребятам

объяснили, что использование наушников и мобильного телефона опасно при переходе проезжей части, так как эти устройства отвлекают внимание пешехода, не позволяют правильно оценить ситуацию на дороге.

Педагоги образовательного учреждения поблагодарили автоинспекторов за

интересную и познавательную беседу, а школьники пообещали быть внимательными на дороге и всегда соблюдать Правила дорожного движения.

А. КАЛИЧКИН,
начальник ОГИБДД
МО МВД России
«Ленинск-Кузнецкий»
подполковник полиции.

Внимание! Бригада строителей!
Выполним любые строительные работы. Возможно с нашим материалом. Выезд и замер бесплатно. Пенсионерам скидка 15%.
Тел. 8-923-567-21-14.

В управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Полысаевского городского округа на временную работу **ТРЕБУЕТСЯ** водитель категории В. По всем вопросам обращаться по телефону: 4-53-85 или по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42, понедельник - пятница с 08.00 до 17.00.

В управление по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ:** главный специалист в отдел закупок со знанием Ф3-44, главный специалист отдела кадров и начисления заработной платы, главный специалист-сметчик, главный специалист для составления отчетов по капитальному строительству, главный специалист-куратор в отдел капитального строительства. Полный соцпакет, своевременная выплата заработной платы. Обращаться по телефонам: 8 (38456) 5-44-90, 5-44-91, 2-59-61, 5-44-92.

ЗАРПЛАТА В КОНВЕРТЕ КРАДЁТ У ВАС:

- ежегодный оплачиваемый отпуск;
- возможность взять кредит;
- налоговые вычеты при покупке жилья, оплате медицинских и образовательных услуг;
- государственное пенсионное обеспечение в полном объеме;
- выплаты пособий:
 - * по беременности и родам;
 - * по уходу за ребенком до 1,5 лет;
 - * при прохождении медосмотра;
 - * при травматизме, несчастных случаях;
 - * по временной нетрудоспособности.

В административное здание Полысаевского городского округа **ТРЕБУЕТСЯ** уборщик служебных помещений. Все интересующие вопросы по телефонам: 4-23-34, 4-25-75.

Отдел судебных приставов по г. Ленинску-Кузнецкому приглашает на службу граждан в возрасте до 40 лет, образование высшее, заработная плата 35-50 тыс. руб. Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Спасстанция, 36, тел.: 8-913-071-58-65, 8-923-489-48-58.

Социалка

Об оснащении извещателями

В соответствии с законом Кемеровской области - Кузбасса от 05.10.2022 № 109-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий семей в форме оснащения жилых помещений автономными дымовыми пожарными извещателями и датчиками (извещателями) угарного газа» установлена дополнительная мера социальной поддержки отдельных категорий семей в форме оснащения жилых помещений, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса, автономными дымовыми пожарными извещателями и датчиками (извещателями) угарного газа.

Право на меру социальной поддержки имеют следующие категории:

- многодетные семьи;
- семьи, имеющие ребенка-инвалида;
- семьи с ребенком (детьми), имеющие среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленной правительством Кемеровской области - Кузбасса на дату обращения за предоставлением меры социальной поддержки.

Право на меру социальной поддержки в форме оснащения жилого помещения датчиками (извещателями) угарного газа предоставляется семьям, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением.

Мера социальной поддержки предоставляется по обращению одного из законных представителей, проживающего по месту жительства (месту пребывания).

По всем вопросам обращаться в управление социальной защиты населения Полысаевского городского округа по адресу: ул. Крупской, 100А, каб. №2, телефоны для справок: 5-44-38; 4-50-36.

УСЗН г.Полысаево.

НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

ЗВОНОК ОТ МОШЕННИКА-«РОДСТВЕННИКА»

КАК РАСПОЗНАТЬ?

ПОЛИЦИЯ КУЗБАССА РЕКОМЕНДУЕТ

- 1 ЗВОНИТ на телефон, НАЗЫВАЕТ ВАС МАМОЙ ИЛИ ПАПОЙ (БАБУШКОЙ ИЛИ ДЕДУШКОЙ), сообщает, будто совершил ДТП или преступление, в результате которого пострадал человек;
- 2 Передает телефон ЯКОБЫ СОТРУДНИКУ правоохранительных органов, который БУДЕТ УБЕЖДАТЬ, что для избавления родственника от уголовного преследования НЕОБХОДИМЫ ДЕНЬГИ;
- 3 ПЫТАЕТСЯ УДЕРЖАТЬ ВАС на связи любыми способами, ЧТОБЫ НЕ дать возможности ПОЛОЖИТЬ ТРУБКУ.

ЗАПОМНИТЕ:

- ЗАДАЙТЕ собеседнику ВОПРОС, ответ на КОТОРЫЙ МОЖЕТ ЗНАТЬ ТОЛЬКО БЛИЗКИЙ Вам человек;
- Прервите разговор и ПЕРЕЗВОНИТЕ РОДНЫМ, чтобы убедиться, что с ними все в порядке;
- Если собеседник представляется работником правоохранительных органов, попросите его НАЗВАТЬ ФАМИЛИЮ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО, А ТАКЖЕ ДОЛЖНОСТЬ И МЕСТО СЛУЖБЫ, позвоните в соответствующее ведомство и узнайте, действительно ли в нем работает такой сотрудник;
- ПОМНИТЕ: ПЕРЕДАЧА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ДОЛЖНОСТНЫМ ЛИЦАМ за незаконные действия или бездействие УГОЛОВНО НАКАЗУЕМА!
- ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР и сообщите о произошедшем в полицию по телефону «02» (с мобильного - «102»).

Межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу мужчин в возрасте от 18 до 40 лет, не имеющих судимости, отслуживших в рядах Вооруженных сил РФ и имеющих образование не ниже среднего (полного) общего. СОТРУДНИКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:

- ежегодный отпуск от 40 до 60 дней, оплата проезда к месту проведения отдыха;
- материальная помощь;
- возможность отдыха в санаториях системы МВД России;
- возможность получения бесплатного высшего и среднего образования в учебных учреждениях МВД России;
- возможность выхода на пенсию при выслуге 20 лет службы в органах внутренних дел.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Лермонтова, 6. Телефоны для справок: 8(384-56) 3-36-75, 8-908-951-63-90.

В управление молодежной политики, спорта и туризма Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ:** главный специалист – бухгалтер (финансист), бухгалтер материальной группы. Полный соцпакет. Своевременная выплата заработной платы. По всем вопросам обращаться по телефону: 8(38456) 2-60-11 или по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42 (понедельник – пятница с 08.00 до 17.00).

В администрацию Полысаевского городского округа **ТРЕБУЕТСЯ** главный специалист организационного отдела. Образование высшее (среднее профессиональное), заработная плата 21500 руб. Обращаться по тел. 4-28-22.

Прогноз погоды с 8 по 14 апреля

	8 апреля суббота	9 апреля воскресенье	10 апреля понедельник	11 апреля вторник	12 апреля среда	13 апреля четверг	14 апреля пятница
облачность, осадки атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	 744 -11...-3 СЗ 5	 746 -5...-3 З 8	 742 -4...+4 ЮЗ 6	 739 -1...+6 З 6	 744 0...+3 ЮЗ 5	 746 -7...-1 ЮЗ 6	 740 -4...-2 З 6

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА
ДК «Полысаевец»

6 апреля вышла кинокартина «Я хочу! Я буду!» (12+). Надя всю жизнь делала свой выбор с оглядкой на то, чтобы угодить окружению, и к 45 годам оказалась в тупике. С одной стороны, у неё есть всё, чего нет у многих: семья, работа в университете, статус. С другой — она не чувствует, что живет своей жизнью. Но насилие над своим внутренним миром не может продолжаться вечно. После измены мужа Надя понимает, что жить дальше так не может. В этот момент в её квартиру заселяется племянница Алёна, увлекающаяся стендапом, и сподвигает тётю к изменениям. Постепенно обретая гармонию с собой, Надя начинает меняться в лучшую сторону...

12 апреля выйдет кинокартина «Блуждающая земля 2» (16+). Солнце угасает. Последний шанс человечества на спасение — поиск нового дома. Объединившись, люди находят возможность изменить орбиту Земли, отправившись в неизвестность. Но это путешествие на много сотен световых лет во тьму несет за собой разрушение и хаос. Планета растерзана катаклизмами, в которых выживут далеко не все. И все же только в бесконечной пустоте можно обрести новую жизнь.

С 7 по 11 апреля

09.15, 11.00 - «Коты Эрмитажа» (6+), анимация (Пушкинская карта).
12.45, 17.30 - «Я хочу! Я буду» (12+), комедия, мелодрама (Пушкинская карта).
14.45 - «Любовь-морковь. Восстание машин» (16+), комедия, фантастика (Пушкинская карта).

12 апреля

10.00 - «Любовь-морковь. Восстание машин» (16+), комедия, фантастика (Пушкинская карта).
13.20, 16.45 - «Я хочу! Я буду» (12+), комедия, мелодрама (Пушкинская карта).
15.10 - «Коты Эрмитажа» (6+), анимация (Пушкинская карта).
18.35 - «Блуждающая земля 2» (16+), фантастика.

Билеты можно приобрести в кассе ДК и на сайте
<https://dkpolysaevce.ru/articles/68-kinozal.html>

Справки по телефону 2-99-80.

Иди в кино
по Пушкинской
карте!

Ярмарка трудоустройства

14 апреля в 10.00 в помещении Центра занятости по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 12, состоится региональная ярмарка трудоустройства граждан. Работодатели городов Ленинск-Кузнецкий и Полысаево представят более 150 вакантных мест. Также состоится собеседование в онлайн-формате с крупными строительными организациями г. Кемерово. К участию приглашаются как соискатели работы, так и студенты. Работодателям для участия необходимо предварительно подать заявку. Телефон для справок **8 (38456) 5-47-29**.

Составление исков, заявлений, обращений в любые инстанции. Тел. **8-953-066-88-23**.

ТРЕБУЮТСЯ официанты (полысаевский профилакторий). Тел. **8-904-376-20-57**.

Кафе «АЛИСА» поменяло график работы и работает только по заказам. Меню и расчёт можно обсудить по онлайн-заявке. Поминальные обеды, банкеты, детские праздники. Тел. **8-950-593-10-25**.

В Кузбассе продолжается набор на военную службу по контракту

При заключении первого контракта с Министерством обороны Российской Федерации денежное довольствие в месяц составляет:

- рядового - от 180 558 рублей;
- сержанта - от 187 712 рублей;

Особые условия:

- дополнительные выплаты в размере 8 тысяч рублей за каждые сутки ведения активных действий;
- полное медицинское, страховое и вещевое обеспечение;

- льготная выслуга (1 месяц за 3);
- выдача удостоверения «Ветеран боевых действий».

Требования к кандидату:

- личное желание проходить службу в ВС РФ;
- ответственность и дисциплинированность;
- возраст до 60 лет.

По всем вопросам обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Кемерово, ул. Сосновый бульвар, 3, телефоны: **8 (3842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70**, а также в военные комиссариаты по месту жительства.

1000 для удобной жизни
ул. Космонавтов, 66

НАМ 1 ГОД!
ПРАЗДНИК 9 АПРЕЛЯ
13:00 ТЦ «КАЛИНА»

СЕРТИФИКАТ 15 000 рублей

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ
и СЕРТИФИКАТА 15 000 руб.
• МНОГО ПОДАРКОВ И СЮРПРИЗОВ, ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА •
• ДИСКОНТНАЯ КАРТА 9 апреля В ПОДАРОК •
• САХАРНАЯ ВАТА И АКВАГРИМ •

Подробности в магазине или по телефону: 8-923-634-68-60
Подробности об организаторе мероприятия, правилах его проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения узнавайте в магазине «1000 для удобной жизни» по адресу: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 66
Чтобы принять участие в розыгрыше необходимо совершить покупку в период 08.03-09.04.2023г. на сумму от 500 руб. Купон выдается на каждые 500руб. совершенной покупки. Победителям обязательно при себе иметь оригинал купона.

РЕМОНТ телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками.
Тел. **8-913-285-61-86**.

Реклама

УГОЛЬ мешками, тоннами. Привезу уголь по вашему талону. Откидаем, вывезем снег. Дрова мешками. Тел. **8-950-598-68-54**.

РЕМОНТ стиральных машин, выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО**. Пенсионерам **СКИДКИ**. Работаем без выходных. Тел. **8-923-009-31-20**.

Реклама

РЕМОНТ бытовых холодильников **НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.**
Тел. **8-905-905-91-22, Иван**.

Реклама

ПРОДАМ водонепроницаемые баннеры от 1000 рублей. Тел. **8-908-945-42-76**.

ПРОДАМ или поменяю 2-комнатную квартиру с доплатой на 3-комнатную в г. Полысаево, 5/5 (кирпичный), теплая, сухая, неугловая, с ремонтом, район взрослой поликлиники. Тел. **8-950-264-33-66**.

В МБДОУ «Детский сад № 2» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** старший воспитатель, воспитатели (с опытом работы), инструктор по физической культуре, логопед, психолог на 0,5 ставки, старшая медицинская сестра, младшие воспитатели, кухонная рабочая. Обращаться по телефонам: **8 (38456) 2-67-17, 8-908-940-69-57**.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

Реклама

РЕМОНТ
Стиральных машин
Электрочайников
Водонагревателей
Телевизоров
• Скупка,
• продажа,
• утилизация.
8-951-576-93-00

Реклама



Полысаево
городская массовая газета

индекс: **П9028**

Учредители: администрация
Полысаевского городского округа,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.
Директор - главный редактор О.М. ДРУЖИНИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр», телефоны: **директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.**
E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объём - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.